

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年11月

16

星期四

癸卯年十月初四

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN 61-0015

邮发代号51-7

零售每份5分

今日4版

前十月全国一般公共预算 收入同比增长8.1%

新华社北京11月15日电(记者 申晟)财政部15日发布数据显示,今年前10个月,全国一般公共预算收入187494亿元,同比增长8.1%。其中,税收收入157841亿元,同比增长10.7%;非税收入29653亿元,同比下降3.8%。分中央和地方看,中央一般公共预算收入85870亿元,同比增长7.3%;地方一般公共预算本级收入101624亿元,同比增长8.8%。

财政部指出,五是正确处理“双碳”承诺和自主行动的关系。推进碳达峰碳中和是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,是我们对国际社会的庄严承诺,也是推动经济结构转型升级、形成绿色低碳产业竞争优势,实现高质量发展的内在要求。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己做主,决不受他人左右。要加快规划建设新型能源体系,确保能源安全。优化调整产业结构,使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上。对于传统行业,要推动工艺、技术、装备升级,实现绿色低碳转型。要以更加积极的姿态参与全球气候治理,形成更加主动有利的新局面。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推进生态文明建设需要处理好几个重大关系

新华社北京11月15日电 11月16日出版的《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调,随着新时代生态文明建设实践的深入推进,我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继续推进生态文明建设,必须以新时代中国特色社会主义思想为指导,正确处理几个重大关系。

文章指出,一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设和全面打赢打好污染防治攻坚战。

文章指出,二是正确处理重点攻坚和协同治理的关系。生态环境治理是一项系统工程,需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元连续性、经济社会发展的可持续性。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。当前,必须保持战略定力,持续深入打好污染防治攻坚战。

文章指出,三是正确处理自然恢复和人工修复的关系。首先要充分尊重和顺应自然,给大自然休养生息足够的的时间和空间,依靠自然的力量恢复生态系统平衡。同时,自然恢复的局限和极限,对人工修复提出了更高的要求,也留下了积极作为的广阔天地。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,综合运用自然恢复和人工修复两种手段,持之以恒推进生态建设。

文章指出,四是正确处理外部约束和内生动力之间的关系。良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。只有人人动手、人人尽责,激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,才能让中华大地蓝天常驻、青山常在、绿水长流。必须始终坚持用

最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。

文章指出,五是正确处理“双碳”承诺和自主行动的关系。推进碳达峰碳中和是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,是我们对国际社会的庄严承诺,也是推动经济结构转型升级、形成绿色低碳产业竞争优势,实现高质量发展的内在要求。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己做主,决不受他人左右。要加快规划建设新型能源体系,确保能源安全。优化调整产业结构,使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上。对于传统行业,要推动工艺、技术、装备升级,实现绿色低碳转型。要以更加积极的姿态参与全球气候治理,形成更加主动有利的新局面。

工报时评

国家发展改革委、市场监管总局近日组织召开的建设全国统一大市场工作推进会议,切实扛起部门和地方责任,确保建设全国统一大市场各项重点任务落到实处、取得实效。加快建设全国统一大市场是以习近平总书记为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策部署,是构建新发展格局的基础支撑,是构建全国统一大市场的关键支撑,是构建全国统一大市场的关键支撑,是构建全国统一大市场的关键支撑。

优质高效建设全国统一大市场

西安全力做好做好居民冬季供暖

本报讯(张英)随着气温不断降低,供热情况成为市民关注的焦点。11月14日,笔者从西安多家集中供热企业了解到:目前各项供热工作已经准备就绪,15日零时起,正式进入集中供热时段。

“我家来暖气了”“已经热起来了”“昨天下班回来一开门就觉得有一阵暖流袭来”……11月12日一大早,西安市融创悦府小区的业主在小区微信群内分享着提前供热的喜悦。

此前一天,2023年的第一场大雪让古都西安进入“速冻模式”,最低气温达到零摄氏度。一时间,“提前供热”成为热议话题。为应对寒冷天气、回应民众关切,延长石油天然气集团所属新能源公司立即响应,提前启动供热。

据悉,新能源公司所属各分公司承担着西安国际港务区、东长安街以南小区、学校、企事业单位共57万户约440万平方米的供热保障工作。收到提前供热的指令后,各单位在前期充分准备的基础上迅速启动燃气炉。随着管网水温迅速上升,用户室内温度也在逐步提升。

“现在一次管网出水温度62.6摄氏度,回水温度41.3摄氏度。”11月14日16时,在西安城投热力集团太华供热公司调度中心,监控系统大屏幕上显示的管网运行压力、温度、流量、热力站等信息一目了然,生产运行二值长杨海指着屏幕上的数据介绍说,这意味着用户家中的温度已经升起来了。

据了解,西安城投热力集团今冬供热面积1.09亿平方米,服务115万余户居民。为了确保市民家中能够按时热起来,今年10月底,该集团进行了冷态试运行工作;11月7日开始,陆续启动天然气锅炉,对一次供热管网进行升温。在今冬初雪来临时,大部分用户在家中已提前感受到温暖。

“暖流”跑到了“寒流”前面,赢得市民一片叫好。不过,确保整个供暖期用户家中温度持续达标,仍是各热力企业的重点工作。

“我们将按照接诉即办、首问负责和限时办结等制度,科学指挥调度,加大巡检力度,第一时间把用户诉求转至供热站和供热管家,确保市民的用热问题能够及时得到解决。”西安城投热力集团工作人员刘源说。

10月份国民经济持续恢复向好



11月15日,西延高铁全线重难点控制性工程王家河特大桥主桥成功合龙,这是西延高铁全线跨度最大、高度最高的桥梁,也是目前国内高速铁路无砟轨道桥梁同类型结构跨度最大、高度最高的桥梁。

文/本报记者 郭佳伟 受访单位供图

新华社北京11月15日电(记者 魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

至10月份,服务零售额同比增长19%,比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)419409亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百分点。

“总的来看,10月份,国民经济持续恢复向好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,经济运行向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示,下一阶段,要精准有效实施宏观调控,着力扩大内需、提振信心、防范风险,促进经济运行质的有效提升和量的合理增长。

33万余名工会干部和社会化工会工作者“同上一堂课”

据工人日报 11月14日,来自全国各省级、地市级、县级和乡镇(街道)工会的33万余名工会干部和社会化工会工作者,通过网络“同上一堂课”——在全总机关及直属单位局级干部“学习贯彻中国工会十八大精神”专题研讨班上,以视频的方式观看全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平作的首场辅导报告。据悉,此次学习创新工会干部教育培训手段,采取“主会场+网络直播”的线上线下相结合方式,通过全国工会干部教育培训网同步面向各级工会干部开放,在全国设置了2.44万个线上分课堂。

学习贯彻中国工会十八大精神

落地区落实,聚焦聚力服务中心大局,用心用情服务职工群众,推动工会工作展现新气象、迈上新台阶。

省财贸金融轻工工会开展劳模疗休养活动

本报讯(李奔)11月10日至14日,来自省财贸金融轻工系统的42名劳模工匠、优秀一线职工赴厦门开展为期5天的疗休养活动。

省工疗推出温泉疗休养优惠政策

省工疗推出温泉疗休养优惠政策,省部级(含)以上劳模每月可享受温泉疗休养一次,在温泉苑前台出示劳模证即可,75岁以上劳模需有人陪同,陪同人员需自费购票。此外,凡在“陕西工人”APP实名认证的会员可享受温泉票9折优惠。



第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会今日在西安国际会展中心开幕,会期5天。图为11月15日,工作人员对场馆进行最后的搭建和布置。本报记者 鲜康 摄